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Розглянуто методичні підходи до виявлення задатків здібностей до 
стратегічного мислення. Характеризуються також діагностичні підходи з 
використанням нетрадиційних методів діагностики: графологічної експер-
тизи, астрологічного прогнозу, візуального аналізу. 

Графологія	 є	 легітимним	 та	 апробованим	
методом	 дослідження,	 а	 з	 іншого	 боку	 —	 її		
інтерпретація	 складна	 та	 може	 бути	 супе-	
речливою.	 Тому	 введемо	 “обмеження”:	 роз-
глядаємо	 тільки	 одну	 ознаку	 —	 “наявність	
стратегічного	 мислення”.	 Про	 відсутність	
стратегічного	мислення	свідчать	такі	ознаки,	
які	легко	упізнаються	по	почерку.

Для	мети	профвідбору	така	діагностика	є	
недостатньою	 тому,	 що	 самовизначення	 лю-
диною	своїх	вад	може	бути	підставою	для	са-
морозвитку.

Отже,	аналіз	наукового	надбання	показав,	
що	 деякі	 прийоми	 графологічного	 аналізу	 в	
комбінації	 з	 іншими	 методами	 мають	 право	
застосовуватися	 в	 дослідженнях	 та	 проф-	
орієнтації.	Особливої	проблеми	у	відсутності	
задатків	стратегічного	мислення	немає.	Сус-
пільству	 рівною	 мірою	 потрібні	 і	 керівники,	
і	сумлінні	виконавці	їхніх	рішень.	Проблема	
виникає	тоді,	коли	посаду	керівника	чи	полі-
тичного	лідера	обіймає	людина	з	певною	від-
сутністю	необхідних	задатків.	

Соціальна	 відповідальність	 вищої	 школи	
полягає	 в	 допомозі	 самовизначенню	 студен-
тів	у	своїй	профпридатності.	Це	збереже	і	сус-
пільство,	і	особистість	від	припущення	поми-
лок	при	своєму	виборі	життєвого	шляху.

Безпомилково	 вгадати	 свій	 шлях	 —	 це	
означає	вберегти	суспільство	від	непридатно-

го	для	цієї	посади	керівника	чи	політичного	
лідера.	 Тому,	 крім	 графологічної	 експерти-
зи,	результати	якої	можна	взяти	за	основу,	в	
якості	 додаткової	 (чи	 підтверджуючої)	 ін-
формації	можна	пропонувати	ще	астрологіч-
ні	прогнози,	навіть	хіромантію.

Як	 зазначив	 академік	 Г.	 В.	 Щокін	 [1,	 58],	
“Головними	 носіями	 відповідних	 функцій	 і	
вроджених	 якостей	 людини,	 з	 астрологічної	
точки	 зору,	 є	 саме	 планети,	 які,	 перебуваю-
чи	в	певних	зодіакальних	знаках,	пов’язані	з	
відповідними	стихіями	і	формують	таким	чи-
ном	ці	функції	і	якості.	З	впливу	цих	планет,	
зодіакальних	 сузір’їв	 і	 відповідних	 стихій	 і	
складається	виразність	тих	чи	інших	якостей	
індивіда.	 При	 цьому	 своєрідність	 поєднань	
різних	 якостей	 дає	 в	 результаті	 величезне	
число	можливих	типів	людей”.

Спираючись	на	дослідження	Г.	В.	Щокіна,	
можна	 визначити	 “ідеальні”	 ознаки	 “люди-
ни-стратега”	з	точки	зору	як	астрології,	так	і		
візуальної	 діагностики	 [1,	 49]	 (див.	 табл.	
1,	2).

Отже,	людина	здатна	не	тільки	створюва-
ти	нову	поведінку,	а	й	нову	організацію	себе,	
якщо	є	бажання	та	потреба.	Тому	є	важливою	
запропонована	 експрес-діагностика	 наявних	
ресурсів	 людини	 та	 тих	 процесів,	 які	 відбу-
ваються	в	її	мисленні.	Практика	показала	до-
цільність	ряду	етапів.
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Оптимальний	 набір	 ознак,	 на	 думку	 ав-
тора,	 включає:	 соціотип	 особистості;	 фор-
му	 руки;	 візуальні	 ознаки;	 дані	 нумерології;	
астрологічні	прогнози;	генетичні	засади	“по-
шук	маніфестуючого	предка”.

Відокремлення	 методами	 кореляційного	
аналізу	впливових	та	невпливових	ознак	дає	
можливість	 визначити	 модель	 “ідеального	
стратега”,	 співставлення	 з	 якою	 дасть	 змогу	
ранжувати	ознаки	та	ступінь	розвитку	задат-
ків	до	стратегічного	мислення	за	допомогою	
швидкого	експрес-аналізу.

Отже,	 запропонована	 методика	 діагнос-
тики	 є	 науково-дослідною,	 ґрунтується	 на	
досить	 легітимних	 та	 апробованих	 тестових	

інструментаріях	 та	 можливостях	 психовізу-
альної	діагностики.	Перевага	запропонованої	
експрес-методики	 в	 її	 незначній	 трудоміст-
кості	 (від	 20	 до	 40	 хвилин	 на	 людину),	 що	
уможливлює	 широко	 використовувати	 її	 в	
практичній	 діяльності	 психологів,	 профкон-
сультантів,	 працівників	 служб	 управління	
персоналом,	керівників.
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Таблиця 1

Властивості зодіакальних знаків

Знак Найважливіші властивості Ранг

Скорпіон (24.10.–22.11.) Виражене почуття відповідальності, розум, послідовність,  
серйозність, прагнення до пізнання і вміння самоконтролю

1

Козеріг (22.12.–20.01.) Старанність, широта поглядів, ґрунтовність, практичність 2

Овен (21.03.–20.04.) Добросердий, оптимістичний, готовий прийти на допомогу,  
честолюбний, має сильну волю, завзятий у досягненні мети

3

Таблиця 2

Планетарні складові характеру “Людини-стратега”

Планета Основні прояви

Юпітер Важливість, солідарність, впевненість, імпозантність, респектабельність, врівноваженість

Сатурн Міцність, стабільність, консерватизм, конкретність,педантичність, обережність, 
недовірливість, замкнутість, стриманість, серйозність, логічність, скептицизм, формалізм

Уран Оригінальність, тяга до нового, нестандартність мислення, непохитна воля. 
Реформатор, ідеаліст, нігіліст. Напористий і самовпевнений, винахідливий і спрямований  
у майбутнє. Хороший організатор, носій нових ідей

Запропоновано методичний підхід до використання нетрадиційних ме-
тодів діагностики задатків стратегічного мислення, що дає можливість 
значно розширити діапазон понятійного апарату і який може бути покла-
дений в основу діагностики задатків.

Предложен методический подход к использованию нетрадиционных ме-
тодов диагностики задатков стратегического мышления, что позволяет 
значительно расширить диапазон понятийного аппарата, который мо-
жет быть положен в основу диагностики задатков.

The methodical approach to the use of alternative methods of diagnosis in-
clinations of strategic thinking is proposed to significantly extend the range of 
definitions and can be laid in the foundation of diagnosis instincts.

Надійшла 19 січня 2015 р.


